Magyar értesit6kbal (5).

Egy egyenl6 oldala kup alapjdnak sugara r = 50 cm; mily nagy azon gdmbnek sugara, melynek feliilete a kip
feliiletével egyenld, és miként aranylik a két test térfogata egymashoz?

Nagyszombat. Erseki fégymnasium.

683. Valamely dramkorben 30 Leclanché-féle elem van; mindegyiknek belsé ellenallasa 0,6 Ohm és elektromotoros
ereje 1,2 volt, az aramkor kiils ellenallasa 6 Ohm. Mekkora az aram intensitasa, ha az elemeket (a) egymasutén, (b)
egymas mellett kotjiik 6ssze? (c) Hogyan kell az elemeket 6sszekotniink, hogy az aram intensitasa a lehetd legnagyobb
legyen s mekkora a maximélis dramerdsség?

Nagyvdrad. Allami féredl.

Egy borkereskedénél bizonyos fajta borbél csak 145 literes hordokkal van, a masiknak pedig ugyanazon fajtabol
csupéan 42 literesekkel, — és az el6bbi az utébbinak 331 literrel tartozik. Hany hordé bort kell adnia és kapnia, hogy
adossagat a hordok felverése nélkiil kiegyenlithesse.

A viztiikor f516tt 10 m. magassidgban allo észlels a felhd valamely pontjat 43°30'56” elevatioszdg, és e pontnak a
viztiikor altal visszavert képét 45°28'16” depressioszdg alatt latja; — mily magassdgban van a felhd a viz szine folott?
Nyitra. Rom. kath. fégymn.

Egy gombkorong magassaga m = 8 dm, a korongot hatarolé korlapok egyikének sugara r1 = 9 dm, a masiké pedig
ro = 7,4 dm. Valamely koczka élhossza egyenlé a gomb sugaraval, melyhez e korong tartozik. Meghatarozandé azon
kup alapjanak sugara, melynek magassaga egyenlé az alap atmérgjével és melynek kdbtartalmat ugyanaz a szam fejezi
ki, mint a szoban forgo koczka felszinét.

Pancsova. Allami fégymn.

684. Az egyenlete édltal adott hyperbolat egy kor ugy metsz, hogy a metszési pontok altal képezett derékszogi
négyszog teriilete egyenls azon derékszogi négyszog teriiletének négyszeresével, melyet a tengelyek alkotnak. Mekkora
a kor sugara, ha annak kdzéppontja a tengelyrendszer kézéppontjaban fekszik, és mily hossztak a derékszogi négyszog
atloi, melyik az atlo egyenlete, ha a =4, b= 37

685. Egy foly6 neve harom betiibsl all. A harom szam, melyek a bettknek helyét az ABC-ben (j-t kihagyva)
jelolik, egyiitt 35-0t ad. Ha a harmadikat eggyel nagyobbitjuk, a két elsé az Gj harmadikkal arithemtikus sort alkot;
ha az els6hoz 3-at adunk, az 4j szam a mésodik és harmadikkal geometriai sort alkot.

Pécs. Allami foredl.
686. Mivel egyenlék azon derékszogi haromszog oldalai, melynek teriilete 37,5 m? és oldalai szamtani haladvanyt

alkotnak?

Mivel egyenls ama egyenes korkup feliilete és térfogata, melynek magassaga 24 m és palastjanak teriilete 549 m??

Pécs. Criszterczirendi rom kath. fégymn.

Egy gomb kobtartalma k, mekkora a gdmbbe irt egyenes kip kobtartalma, melynek tengelymetszetében a cstcsnal
levé szog a? k = 2713, o = 67°14'25, 5",

Pozsony. Kir. kath. fégymn.

A kuatba ejtett kének a fenékhez valo iit6dését az elejtés pillanatatol szamitott ¢ = 8” mulva halljuk meg; mily
mély a kit, ha a gyorsulads g = 9,8 m és a hang sebessége ¢ = 333 m?.

Valamely szabalyos tetraédronnak éle a = 4 m; mekkora azon gémb atmérdje (d), mely a tetraédronnal egyenld
térfogatu;

Pozsony. Ag. h. ev. fégymn.

Hérom goly¢6 stirtisége rendre 6, 5, 4. Kobtartalmuk egy mértani, siulyuk egy szamtani haladvany 3 tagja. Ha
kobtartalmuk osszege = 38 dm?, sulyaik osszege 180 kg, melyek a golyok sugarai? s mi a két sor?

687. Egy fiiggelyes korkup kobtartalma 86256 dm?, az alkot6 és sugar hajlasi szoge = 80°25'22”. Mily sugari
metszésnél lesz a keletkezett csonkakup feliilete egyenls az adott kup feliiletének felével?



Pozsony. Allami foredl.

Egy egyenl@széara haromszog alapja 16 cm, az alapon fekvs egyik szég 61°55'40”. E haromszog teriilete egyenls egy
ferdeszogt haromszog teriiletével, melynek egyik oldala 20 cm s egy rajta fekve szog 56°18'36” . Mekkorak a ferdeszogii
haromszog oldalai és szogei.

Rozsnyo. Kath. fogymn.



